
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 368/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen elatusapuohjeen päivittämisestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Eeva-Johanna Elorannan /sd näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 368/2021 vp: 

Mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä vanhentuneen elatusapuohjeen päivittämiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

 

Lapsen elatuksen turvaaminen on hyvin tärkeää. Lapsen elatuksesta annetun lain (704/1975) mu-

kaan lapsen elatus määräytyy yhtäältä lapsen elatustarpeen ja toisaalta kummankin vanhemman 

elatuskyvyn mukaan.  

 

Elatusavun määräytymisperusteita koskevat lain säännökset jättävät soveltajalle harkinnanvaraa. 

Vuonna 2007 julkaistulla ohjeella lapsen elatusavun suuruuden arvioimiseksi on pyritty yhtenäis-

tämään sosiaalilautakuntien käytäntöjä elatusavun määrän laskemisessa. Ohje on luonteeltaan 

suositus ja siinä täsmennetään, mitä tekijöitä elatusapua laskettaessa on perusteltua ottaa huomi-

oon ja millä painoarvolla kukin tekijä voidaan ottaa huomioon.  

 

Elatusapuun vaikuttavia seikkoja on arvioitava yksilöllisesti. Elatusapuohjeen mukaisia laskelmia 

ei tule soveltaa mekaanisesti. Laskelmien käyttämisen jälkeen on vielä arvioitava, onko lopputu-

los kaikki asiaan vaikuttavat seikat huomioon ottaen kohtuullinen. Kysymyksessä nostetaan esiin 

vuoroasuvien lasten elatusapu. Niissä tilanteissa perheiden olosuhteet vaihtelevat monien elatus-

apuun vaikuttavien tekijöiden osalta. Tällöin elatusavun määrän arvioiminen on korostetun ta-

pauskohtaista.  

 

Oikeusministeriön tavoitteena on kartoittaa elatuslainsäädännön muutostarpeita ja toteuttaa tar-

vittavat lainmuutokset tarpeen vaatiessa. Elatusavun määrittämisen tueksi tarvittavaa valtakun-

nallista ohjeistusta on tarkoituksenmukaista tarkastella kootusti tuossa yhteydessä. Tarkoituksena 

on myös selvittää mahdollisuuksia antaa lisäohjeistusta erityisesti vuoroasuvan lapsen elatusapua 

laskettaessa huomioon otettavista seikoista. 

 

 



Helsingissä 2.7.2021 

 

Oikeusministeri Anna-Maja Henriksson  
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